

# 合作社倒闭,十几张存单成“白条”

## 有的储户存款达20多万,当地政府成立调查小组

近日,鄄城县箕山镇多名村民拨打本报热线电话反映,成立于2013年的鄄城县众利农民合作社以高于银行利息的形式吸纳他们存款,并向他们保证“合作社”跟银行一样,可定期存,也可随时取。然而,自从2015年底,他们储户的存款再也无法从“合作社”取出,直到后来倒闭,致使他们辛苦积攒的血汗钱成“泡影”。

文/片 本报记者 赵念东

### 合作社成立仪式 有政府人员参加

鄄城县左营乡村民裴先生农闲时做贩羊生意,“在生意往来中,我认识了箕山镇养貂的杨某。”裴先生称,杨某建议他将钱存到箕山镇上的鄄城县众利农民合作社,“合作社”跟银行一样,但利息比银行高。

裴先生称,后来他到箕山镇了解到,该“合作社”宣传力度很大,政府部门相关负责人也参加了成立仪式,当时不少村民将钱存进该“合作社”。“我便将自己积攒的1万元钱存到了‘合作社’,时间从2013年8月21日到2016年8月21日,到期利息2169元。”2014年,裴先生又将6万元存进该“合作社”。4个月不到,因急需用钱,裴先生又将6万元取了出来。2015年年底,裴先生听说众利农民合作社因经营不善,存款取不出,遂赶往箕山镇准备将剩余的1万元存款取出,却被告知“合作社”没有钱了。

储户裴先生还算比较“幸运”,他及时取出了6万元存款,

避免了更大损失。然而,储户李女士却没有这么“幸运”。

“鄄城县众利农民合作社距离我经营的门市不到200米,考虑到存取方便,利息高些,我便分两次共存进该‘合作社’4.7万元。”李女士说,其第一笔存款是在2016年2月4日到期,而到期后,她也无法从“合作社”取出钱。

### 储户遍及多个乡镇 血汗钱打水漂

8月31日上午,齐鲁晚报记者赶到鄄城县箕山镇。据储户讲,由于众利农民合作社所在的门面房是临时租赁的,现已被房主收回。如今,他们储户手中掌握的唯一证据就是“合作社”开具的存入凭单。

记者从储户李女士的两份凭单上看到,其存入该“合作社”的一笔存款为3万元,时间从2015年8月4日至2016年2月4日,年利率5.10%,到期利息765元。“然而现在,不仅利息,就连本金也没有了。”提到存款一事,李女士一脸愁容。

随后,李女士向记者提供了一份50余人的储户名单,据她讲,该名单只是记录了箕山镇上的一部分储户。此外,还有左营乡、闫什镇、红船镇等周边



谷广才存入鄄城县众利农民合作社的十余张存单。

### 警方立案调查 存款正在全力追回

据裴先生讲,事情发生后,他们储户便在当地派出所报警,警方也已立案调查。“后来,我们听说众利农民合作社的法人代表被逮捕了,但是存款却一直没有下文。”裴先生称,他们也多次找到镇政府,但都被告知钱款仍在追回中,让他们等待。

为了解事情进展,齐鲁晚

报记者又来到箕山镇政府,据相关负责人介绍,该事发生后,鄄城县公安局经侦大队对此事立案调查,镇政府也成立调查小组,尽量帮储户挽回经济损失。“目前,众利农民合作社法人代表张某已被逮捕入狱,储户存款正在全力追回。”该负责人称,根据他们掌握的情况,鄄城县众利农民合作社在未出现经营困难时,放出去的100余万贷款没有收回,后来,大部分储户的存款被人转走。

## 双胞胎的大学梦圆了,父亲的健康也受到关注 爱心医院要让一家之主好起来

**追事** 追寻新闻尽头

近日,本报连续报道了淄博双胞胎兄弟抓阄上大学一事,社会上很多爱心人士伸出援助之手帮双胞胎圆了大学梦。济南中德骨科医院在得知双胞胎的父亲王玉滨股骨头坏死后,8月31日,该院派专家来到王玉滨家中为其检查,诊断王玉滨病情很重,需做髋关节置换手术,但手术费用较高。医院表示,将尽全力为其解决费用问题。爱心人士如果愿意提供帮助也可以与其联系。

文/片 本报记者 焦守广

### 病情严重不能自理 一家之主成拖累

8月31日上午,齐鲁晚报记者与济南中德骨科医院专家苗俊强一起,驱车来到淄博博山区池上镇店子村王玉滨家中。

交流中记者了解到,王玉滨以前腰部就有老病根,30岁那年犯了腰椎间盘突出。去年突然觉得腰疼,以为又是腰椎间盘突出犯了,去医院检查才得知是股骨头坏死。

村里有人得过这个病,一家人都知道得这病意味着什么。王玉滨和妻子花翠霞四处求医问药,钱花了不少,药吃了也不少,却没什么效果。“有时候吃了药就不疼了,但过后还是会疼。”今年春天,病情加重,站都站不住,不得已王玉滨拄上了拐杖。

“他已经发展为股骨头坏死4期了,属于十分严重的阶段。”苗俊强在为王玉滨检查后表示,一般来说股骨头患者到3期4期的时候,使用药物就很难恢复了,“做保守治疗,病

情会时好时坏,有时候觉得不疼了,其实只是暂时的,病情只会慢慢加重。”

苗俊强表示,目前对于王玉滨来说,最好的也是唯一的治疗方法就是选择髋关节置换手术,才会彻底消除病患。

“人体髋关节就好像是一个‘碗’和一个‘头’,得了股骨头坏死就是软骨损坏,‘头’不圆了,你想,一个圆的和一个不圆的在一起摩擦,肯定会出现问题。”苗俊强解释道。

### 双胞胎虽已入学 但放心不下家里

花翠霞打理小卖部,王玉滨修车子,再加上几亩地的收入,之前一家人日子过得倒也还凑合。生了这场病之后,前前后后花了5万多,这不仅耗尽了全部积蓄,还欠了3万元的债。

今年45岁的王玉滨一直是家里的顶梁柱和主心骨,如今他只能在家里看看店,不仅活不能干了,就连简单的穿衣自己都做不了。

丈夫一病倒,虽然苦了花翠霞,但她没有抱怨命运的不公,而是勇敢地撑起了这个家。



济南中德骨科医院专家苗俊强查看王玉滨的病情。

丈夫看病的钱不够了她就一家一家到亲戚那去借。花翠霞感慨,多亏了她那几个姊妹帮忙,才勉强撑到现在。

“活一天干不完,我就多干好几天。别人一趟搬完,我大不了多搬几趟。”谈到地里的农活,花翠霞笑了笑说。

两个孩子已经开学,在学校兄弟俩牵挂家里的父母,常常打电话回来,问问父亲的病情和家里的情况。担心妈妈花翠霞一个人太累,弟弟王岳在电话里叮嘱

妈妈:“妈,干活别累着,活干不完就等我们回去。”

### 在爱心医院援助下 他最终选择做手术

由于家里困难,特别是得知手术费用昂贵之后,王玉滨对于手术治疗犹豫不定,一直寄希望于保守治疗。

“人的软骨再生能力差,很难再长起来。”苗俊强表示,得了股骨头坏死,如果是1期2期的

话,适合保守治疗,但王玉滨属于十分严重的4期了,也就是说软骨几乎磨没了,不通过手术置换髋关节根本无法彻底解决。

“髋关节置换手术目前来说还是比较成熟的,成功率能达到99%以上。就当今医疗水平来讲,这已经是很先进的了,此外也没有其他更好的方法。”苗俊强说,手术失败概率很低,安全性这一点王玉滨大可不必担心。并且手术可以消除疼痛,做一些一般体力劳动等都没问题。

济南中德骨科医院相关负责人表示,治疗费用方面王玉滨不用太担心,能解决的医院尽最大努力帮他解决。“建议他先跟我们去医院拍个片子,看看病情具体发展到什么程度了,根据检查结果再确定治疗方案。”

最终,夫妻俩经过商量,决定听从济南中德骨科医院专家的建议。

“我现在就想早点治好病,能干活,然后把两个孩子供出来!”王玉滨说。如果爱心人士愿意帮助这位父亲,也可以与我们联系,提供力所能及的帮助。